Frente A - Mdadulo 41

Exercicios de Fixagao
01

2
3002298 o200
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£=60V
02 01-16
03 01-02
04 01-02-04
05 e

06d

Exercicios Complementares

0lc

023

03b

04 01-02-08-16
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Frente A - Madulo 42

Exercicios de Fixagcao
01

£=1,5+1,5+1,5=4,5V
Dados<R=1Q
U, =4V

motor

A ddp no resistor ¢ a diferenga entre as ddps fornecida pelo gerador e a
ddp recebida pelo motor.
U.. =U,, ~U,, =05V

05

Uo=Ri = i=—2=0,5A
1

A intensidade de corrente é a mesma em todos os componentes do cir-
cuito (i=0,5 A).
A poténcia consumida pelo motor serd igual a
Pot=U.i=4.0,5
Pot=2W
02a
03a
04 a
05c¢

Exercicios Complementares

0lc
02 01-02-08
03 b
04 c
05 ¢

06 d
07d
08 01-02-16
09d
10c

Frente A - Mdadulo 43

Exercicios de Fixacao

01 Quando a chave estiver em (1), teremos E, funcionando como gerador e
E, funcionando como receptor.
Aplicando a Lei de Ohm — Pouillet, temos
= Ye—-Xe'
Zr+Req
12-6 6

TTiae1 6
i=1A

02 02-04-08

03¢

04 d

05 01-02-08

Exercicios Complementares

01c

02 d

03b

04 Em uma pilha, ocorre a conversdo de energia quimica em energia elé-
trica. A intensidade da corrente elétrica que flui através do filamento é
igual a 10 mA.

05d

06 a

07 V-F-F-V-F

08 a

09 01-02

10 04-16

Frente A - Madulo 44

Exercicios de Fixagao

01 Aplicando as Leis de Kirchhoff, temos
i=i, +i, (Leidosnos)
—60+4i, +Ri=0 (Lei das malhas, malha da esquerda)
+14+2i, - 4i, =0 (Lei das malhas, malha da direita)
{—sﬂ
Ri+20=60
2i,=20-14
Da 32 equagdo, tiramos o valor de i2.

Substituindo na 12 equagdo, tiramos o valor de i.
i=5+3

i=8A

Substituindo na 22 equagdo, determinamos o valor de R.
R.8=60-20

40

)

R=5Q

R



Fisica

02b
03¢
04 01-04-08
05c

Exercicios Complementares

Ole
02 a
03 01-08-16
04 02-04-08
05b
06 a

Frente A

Exercicios de Aprofundamento
01a)P=gR,

(R, +R,)*
b)R, =R,

V/

4R,
r=0,25Q;
P =225W

max

)
)
)i =120A;i=60A.
)

cc

05 a)i:%A ou i=0,67A

8
b) Gerador: h, = 5 ou =0,89 Receptor: h, = % ou =0,75

06a)i=50A b)V,-V, =115V
075V

08 e

09e

10c

11e

Frente B - Madulo 41

Exercicios de Fixagao

01 Aplicando a equagdo da contragdo do comprimento de Einstein, temos

\
\
L=l,,1-2

Ve
| 2

4,8.10° =L, '17@
4,8.10°=L,y/1-0,36
4,8.10°

| 4810
" 08

=6.10°m

02 d
03 a
04e
05b
06 V-F-F-V-V
07 b

Exercicios Complementares

Ole
02d
03b
04b
05a
06 a
07d

08 F-F-V-V-F
09 c
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Exercicios de Fixagao

01 De acordo com a relacdo dada, temos
E=2m.c?=2.9.10° .9.10%° = 162.10" )
Transformando em MeV, temos
1MeV=10°eV=10°1,6.10" =1,6.10"")
E= 162'107: =101.10"

1,6.10
E=1,01MeV

A energia de cada féton, serd

1,01

E, =——=0,51MeV
2

02 08
03a
04 a
05 e

Exercicios Complementares

01d
02e
03 d
04b
05b
06 a
07 c

Frente B - Mdadulo 43

Exercicios de Fixagao

01 Utilizando-se a equacgdo dada, temos
L
E bt . _E_2310 .
h 6,6.10

f=0,35.10" =3,5.10"Hz

Consultando a tabela, encontraremos a radiagdo gama maior.
02 ¢
03e
04e

Exercicios Complementares

01d

02 02-04-08-16
03¢

04 d

05 04-16-32
06 02-04-08

Frente B - Madulo 44

Exercicios de Fixacao

01 Utilizando-se a equacdo dada e lembrando que no estado fundamental
m =1 e no primeiro estado excitado n = 2, temos

\
EV,—EleVLl—%J

\
E,~136=-13,6 %

—

E,=136-34
E,=10,2J



Fisica

02 a
03¢
04c

Exercicios Complementares

01c
02 04-08-32
03 a
04 b
05b
06 c
07 e
08 01-02-08

Frente B

Exercicios de Aprofundamento

01 a) O gémeo da Terra medird maior tempo, uma vez que, para o gémeo
que viaja, havera dilatagcdo temporal em relagdo ao seu irmdo da Ter-
ra, com base no fator de Lorentz.

b) 60 anos
02 30 anos
03 a) Ay =598,8 m
b) Ay =8982 m
c) Do ponto de vista de um observador no referencial do muon, ha uma
contragdo do espago, Ay' = Ay’ =Ay tal que uma distancia de 8 982 m,

no referencial de um observyador no solo para o muon, é de apenas
598,8 m.
04a)E=1.8.10")
b) N = 3 bombas
c) 8 meses
05 4,236 x 1072}
06 a) V=50 (kv)
by V. >
c 13
Q=3,6x10")J
b) Am = 4x107 kg
=5kg
=19%x10™N

e

F
E= 10 N/C
f= xlO Hz

07 a)
b)
M
08 a)
b)

<)

d)g= 1,6 x 103 C

093)5,5.10%m
b)7.10%°
102)5,0x 10
b) 1,35 x 107
11a)1=5x10"m
b)E=30J
c)At=10s
d)n=28,3.10"
12 .
13- eh —n’
pme

14 a)E =-13,6eV; E,=-0,544 eV
b) D, =13,056 eV
¢) f=2,09.10" Hz

15d

16 e

17 d

18d

19¢

Frente C - Madulo 41

Exercicios de Fixagao

01 Na figura seguinte, as setas representam a diregdo e o sentido do vetor
campo magnético nos pontos citados

De acordo com essa representagdo, podemos afirmar que o vetor campo
magnético tem a mesma direcdo e o mesmo sentido nos seguintes pares
de pontos:
AeE;, BeF, CeG, DeH.

02e

03 a

04 01-02-08

05b

Exercicios Complementares

01b
02 a
03¢
04 e
05b
06 b

Frente C - Madulo 42

Exercicios de Fixagao

01p_ M _,p_5000-(47-107)
2n-5
B=2.10"T
02 02
03a
04 c

Exercicios Complementares

01lc
02 05
03 d
04 e
05 a
06 c

Frente C - Mdadulo 43

Exercicios de Fixagao

01F, =q.cv.B.send
3,2:102 = q-4-10° - 4-1
32107
 16.10°
q=2.10"°C
B=4T

F,=3,2-10"N
v=4,0-10’m/s

e
|



Fisica

Utilizando a regra da médo esquerda ou a regra da mao direita n° 2, temos

® ® ® ® ©

N/

® d\® ® ® ®
€ ® ® ®\® ® ®
§ ® ® ®le ® ®
2 e
£ g:JllOm/s
022
03e

Exercicios Complementares

01d
02d
0301
04 b
05e

Frente C - Madulo 44

Exercicios de Fixagao

01 A figura representa as forgas que atuam no fio.
F, = B.i.L (forca magnética)
P = m.g (forga gravitacional)
F. = K.x (forga elastica)
F+F =mg+BiL
2kx =mg +Bil
. mg + Bil
2k

02 d
03a
04 F-V-V-V

Exercicios Complementares

01d
02 a
03 d
04 02-08-16
05 a

Frente C

Exercicios de Aprofundamento

01d

02 a) Para flutuar sobre a base, a forca feita pelo campo magnético da base
sobre o ima deve ser repulsiva, verticalmente direcionada e no sentido
da base para o ima. Esta forca deve contrabalancar a forga gravitacional

=F _=mg=0,01kgx10m/s*=0,1 N.

que atua no ima. Neste caso, F
mag ! grav

b) De acordo com a orientagdo do imd da base, os polos Norte e Sul do
fma suspenso se localizam: Norte acima e Sul abaixo do ima.
c) As linhas de campo magnético do imd sdo apresentadas na figura

abaixo.

038, =56x10°T e B, =10x10°T

04.5) 21
47h
b)i- 47thB

3y,

05 d

06 c

07 a) Para o sistema estar em equilibrio, a forca magnética deve estar dire-
cionada ao longo do eixo y positivo, e portanto o campo magnético
dever estar direcionado ao logo do eixo z no sentido negativo.

b) Do diagrama de forgas tem-se
2Tcos O =P
2Tsen 0 =iLB

iLB P
Logo, tng‘?ﬁB:IWgG
I

08 a) 2N
b) Para que o dinamdmetro indique leitura igual a zero, é necessario que
a forga magnética tenha mesmo mddulo, mesma diregdo, mas senti-
do contrério a forga peso. Esta situagdo é alcancada com a corrente
percorrendo o circuito no sentido hordrio, ou seja, sentido contrario
ao indicado pela posi¢do da pilha da figura do texto. A intensidade
dessa corrente pode ser determinada igualando-se o modulo da forga
magnética com o modulo da forga peso: i=10A
c) 60V
09 e
10a
11b



